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 ‘Giornata nazionale del sacrificio del lavoro italiano nel mondo’
[bookmark: _GoBack]Oggi, 8 agosto, ricorre la “Giornata nazionale del sacrificio del lavoro italiano nel mondo”, istituita con direttiva del Presidente del Consiglio dei Ministri del 1° dicembre 2001, in memoria della tragedia avvenuta l’8 agosto 1956, in una miniera di carbone di Marcinelle, in Belgio, ove 236 lavoratori, provenienti da 12 diversi paesi, europei e nord africani, di cui 136 italiani, persero la vita. 
La commemorazione di questa grande tragedia ci riporta al duplice tema della centralità del lavoro, quale elemento fondante della nostra Repubblica, così come sancito già all’articolo 1 e 4 della nostra Costituzione, e della relativa sicurezza dei lavoratori.
Questa Azienda ospedaliera si unisce al rispettoso ricordo di tutti gli italiani caduti tragicamente durante lo svolgimento della propria attività lavorativa rilevando che questa commemorazione non è solo un atto di memoria ma una dichiarazione di impegno rivolta a promuovere e a garantire condizioni di lavoro sicure e dignitose per tutti.
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